

Συμφωνία κυβέρνησης Κρουκ για αλλαγές στη μεταναστευτική νομοθεσία

Ο ομοσπονδιακός υπουργός Συγκοινωνιών, Αντονι Αλμπανίτζ.



Ο ομοσπονδιακός υπουργός Συγκοινωνιών, Αντονι Αλμπανίτζ, διέψευσε κατηγορηματικά χθες τους ισχυρισμούς ότι η κυβέρνηση Γκίλαρντ έκανε ειδική συμφωνία με τον βουλευτή του Εθνικού Κόμματος, Τόνι Κρουκ, για να εξασφαλίσει την ψήφο του και να περάσει το νομοσχέδιο για αλλαγές στη μεταναστευτική νομοθεσία.

Όπως είναι γνωστό, σκοπός της κυβέρνησης Γκίλαρντ με τις αλλαγές αυτές, είναι να "αναστήσει" τη συμφωνία της χώρας με τη Μαλαισία για την ανταλλαγή προσφύγων.

Δημοσιογραφικές πληροφορίες ανέφεραν ότι η κυβέρνηση σκοπεύει να αποδεχθεί πρόταση του κ. Κρουκ για αλλαγές στο νομοσχέδιο για τον φόρο ρύπανσης, που θα προστατεύουν τις επιχει-

ρήσεις της επαρχίας, με αντάλλαγμα την ψήφο του βουλευτή στο νομοσχέδιο για αλλαγές στη μεταναστευτική νομοθεσία.

Όπως είναι γνωστό, η συμφωνία ανάμεσα στην Αυστραλία και τη Μαλαισία για την ανταλλαγή προσφύγων, κρίθηκε άκυρη από το Ανώτατο Δικαστήριο πριν λίγους μήνες, αλλά με κάποιες τροποποιήσεις στη μεταναστευτική νομοθεσία, η κυβέρνηση πιστεύει ότι θα μπορεί να στέλνει πρόσφυγες στη Μαλαισία, για να εξετάζονται εκεί οι αιτήσεις τους για άσυλο.

Σε περίπτωση που καταψηφιστεί το νομοσχέδιο με τις αλλαγές αυτές, η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ θα είναι η πρώτη ηγέτις στα τελευταία 80 χρόνια που αποτυγχάνει να περάσει κυβερνητικό νομοσχέδιο από τη Βουλή.

Επαναστάτησαν οι ομάδες του ράγκμπι λιγκ

Οι λιγοστές ελπίδες που είχε το Ράγκμπι Λιγκ Αυστραλίας για τη δημιουργία Ανεξάρτητης Επιτροπής (Independent Commission), εξανεμίστηκαν προχθές το βράδυ μετά το τελεσίγραφο που έστειλαν οι 16 ομάδες του NRL, ζητώντας αύξηση 55% στα κεφάλαια τους από την επόμενη σεζόν, κάτι που το NRL δηλώνει ότι αδυνατεί να εγκρίνει. Η απειλή ήρθε σε μορφή ηλεκτρονικής επιστολής (email) που έστειλε στη News Ltd και σε ανώτατα στελέχη του ARL και του NRL, ο ομογενής πρόεδρος της Διοίκησης του South Sydney, κ. Νικ Πάπας, εκ μέρους όλων των ομάδων. Με την επιστολή-τελεσίγραφο οι ομάδες απαιτούν να αυξηθούν τα κεφάλαια προς τους συλλόγους από \$3.85 σε \$6 εκατομμύρια, από την επόμενη σεζόν (2012). Εφόσον όμως το NRL δια-

θέτει στο ταμείο του μόνο \$18 εκατομμύρια, η επιστολή αυτή κρίθηκε ως προσπάθεια να σαμποτάρουν οι ομάδες τη δημιουργία Ανεξάρτητης Επιτροπής.

Σε περίπτωση που το αίτημα αυτό εγκριθεί, σύμφωνα με την εφημερίδα The Daily Telegraph, "η Ανεξάρτητη Επιτροπή θα κληρονομήσει ένα θεσμό του φούτμπολ που είναι βυθισμένος στο χρέος".

Την άποψη αυτή διαφεύδουν κατηγορηματικά ανώτατα στελέχη διαφόρων ομάδων του ράγκμπι λιγκ που υποστηρίζουν ότι από τις 16 ομάδες στο πρωτάθλημα, οι 14 λειτουργούν με παθητικό "και αυτό δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο". Το σίγουρο πάντως είναι ότι οι διαπραγματεύσεις που είχαν διαρκέσει δύο ολόκληρα χρόνια, ανάμεσα στη News Ltd και το ARL, έχουν οδηγηθεί εκ νέου σε αδιέξοδο.



Πέρασαν από τη Βουλή τα νομοσχέδια για τον φόρο ρύπανσης

Με ψήφους 74 υπέρ και 72 κατά, πέρασαν από τη Βουλή τα 18 νομοσχέδια για την επιβολή φόρου στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. Στα νομοσχέδια δόθηκε το πράσινο φως με την υποστήριξη των ανεξάρτητων βουλευτών, Bob Katter, Rob Oakeshot, Tony Windsor και Andrew Wilkie, καθώς και του Πράσινου βουλευτή, Adam Bandt. Να σημειωθεί

ότι πριν την ψηφοφορία, ο αρχηγός της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ, είχε δηλώσει σε συνέντευξη του στο ραδιόφωνο του ABC ότι μια κυβέρνηση Συνασπισμού θα καταργήσει τον φόρο ρύπανσης. Σχολιάζοντας τη δήλωση αυτή, μετά την ψηφοφορία, η υπουργός Οικονομικών, Πένι Γουόγκ, δήλωσε χαρακτηριστικά: "Σίγουρα ο κ. Άμποτ θα αντιμετωπίσει πολλά

προβλήματα αν αναλάβει την ηγεσία της χώρας. Το γεγονός ότι η ομοσπονδιακή βουλή υπερψήφισε τα νομοσχέδια για τον φόρο ρύπανσης, δίνει εγγυήσεις για την πορεία που θα ακολουθήσει ο επιχειρηματικός τομέας και η οικονομία της χώρας γενικότερα". Να σημειωθεί ότι τα νομοσχέδια θα κατατεθούν τώρα προς ψήφιση και στη Γερουσία, στις 21 Νοεμβρίου.

Ανέκαμψε στην Αυστραλία η επιχειρηματική εμπιστοσύνη

Η επιχειρηματική εμπιστοσύνη στην Αυστραλία ανέκαμψε το Σεπτέμβριο καθώς η υποχώρηση που σημείωσε η αξία του δολαρίου και οι συζητήσεις για χαμηλότερα επιτόκια, βελτίωσαν το κλίμα, ενώ οι πωλήσεις και η απασχόληση εμφάνισαν ανοδική πορεία, σύμφωνα με έρευνα

της National Australia Bank (NAB). Η μηνιαία έρευνα της NAB που διεξάγεται σε περισσότερες από 500 εταιρείες, εμφάνισε ότι η μέτρησή της για την επιχειρηματική εμπιστοσύνη σημείωσε άνοδο στο -2 το Σεπτέμβριο από το χαμηλό δύο ετών του -9.

Ο επικεφαλής οικονομολό-

γος της NAB, Alan Oster, δήλωσε ότι η ανάκαμψη της επιχειρηματικής εμπιστοσύνης είναι μια πολύ καλύτερη έκβαση από ό,τι θα μπορούσε κανείς να αναμένει, δεδομένης της υψηλής αβεβαιότητας και της μεταβλητότητας που εξελίσσεται στην παγκόσμια οικονομία αυτή τη στιγμή.

Στην Αυστραλία ο πρωθυπουργός της Παπούα Νέας Γουϊνέας

Την πρώτη του επίσημη επίσκεψη στην Αυστραλία, ως πρωθυπουργός της Παπούα Νέας Γουϊνέας, πραγματοποιεί από χθες ο κ. Πίτερ Ονίλ, ο οποίος συναντήθηκε στην Καμπέρα με την πρωθυπουργό Τζούλια Γκίλαρντ.

Ο κ. Ονίλ συζήτησε με την Αυστραλή πρωθυπουργό το θέμα της λειτουργίας του κέντρου κράτησης στο νησί Μάνους, εκφράζοντας την επιθυμία του να συνεργαστεί με την Καμπέρα στην επίλυση του θέματος των αιτούντων άσυλο.

